

这个六一，他们想对孩子们说……



□见习记者 付璇 文/图

人们在孩童时代总是对自己的未来充满各种各样的幻想，科学家、航天员、工程师……也正是因为敢于“做梦”，人们对童年都保留着一份美好的回忆。

走在人生的旅途中，梦想有时会照进现实，这时，有人毅然选择坚持，有人无奈选择放弃，还有人阴差阳错地在另一条人生旅途上发现了更美的风景。又一个六一儿童节到来之际，回首自己儿时的梦想，他们有话想对孩子们说。

做过“医生梦”的警察

节日寄语：即使儿时理想没有实现，也不代表人生就是失败的。

人物档案

姓名：潘丹勇

年龄：37岁 性别：男

职业：洛龙派出所社区大队民警

儿时理想：当一名医生

“18岁之前我一心想成为一名医生，可转眼我已做警察16年了。”37岁的潘丹勇当过巡警，做过反扒民警，干过特警，也从事过警队里的文职工作，他却坦言儿时的自己对警察这个行业一直有些畏惧，当警察更是心中一件不可能完成的“任务”。

高考失利让潘丹勇与梦想中的医学院擦肩而过，在家人的建议下他选择了警校。喜欢墨守成规、向往安静的生活、不善言谈、从不逃课的“乖学生”……潘丹勇笑言自己身上貌似没有一项特质与印象中敢闯敢干的警察形象挂上钩，而这个工作中面临的各种不确定性更让他在开始时有些无所适从。

“直到现在我还清楚地记得刚当警察时头一次面对4名持刀打架者的情形！”潘丹勇说，作为一名刚从警校毕业的学生，第

一次面对那样的场景心里还是有几分害怕，可是看着老警察们临危不惧的神情，再想到自己身穿警服所肩负的责任，他还是硬着头皮完成了工作中的第一次挑战。

经历了16年的磨炼，如今的他工作中什么样的棘手问题都能应对，也逐渐爱上了警察这一职业。

“人总是会随着环境的改变而改变，这就是人生！”潘丹勇说，“即使儿时理想没有实现，也不代表人生就是失败的。理想如果能实现当然好，实现不了只要在自己的岗位上好好干，也照样能活得精彩。”



如今的潘丹勇(左)已深深爱上警察这一职业。

人生路上，理想伴她前行

节日寄语：理想不是一下子就能实现的，机会总是垂青有准备的人。

人物档案

姓名：常迎黎

年龄：42岁 性别：女

职业：教师、翻译、导游

儿时理想：教师、翻译、导游

她小时候的理想是成为教师、翻译和导游，如今的她每天都在实践着自己心中的理想，让人羡慕的人生背后她曾经为之付出过怎样的努力？

“其实我是一个很随缘的人，从小到大也没做过什么人生规划。”常迎黎笑着说。而她的人生中也有10年的时间从事着与理想无关的职业。在她看来，即使一个人在某一阶段没能实现自己的人生理想，也可以默默努力让自己慢慢

靠它近一些。

刚步入社会的常迎黎从事的是警察职业，这个在当时让旁人眼红的职业，却与她心中的理想毫无关联。当警察的10年间，她利用上夜校和自学拿到了英语专业的本科文凭，同时还获得了剑桥商务英语证书。2001年，一个偶然的机会，她结识了一位国际工程公司的项目经理，她流利的英语口语给对方留下了深刻印象，并获邀在外企从事翻译工作。常迎黎递交了辞职报告，开始了在上海一家外企的翻译工作，一干就是3年。

2006年从马来西亚读研回国后的常迎黎，在另一家外企与3位同事一起为“全球水伙伴”组织翻译了一本有关水资源方面的专业书，完成了自己笔译的梦想。2007年，常迎黎加入“中国支教联盟”，在藏区支教近一年，实现了自己的人！

教师梦。2008年回到洛阳，她用一年时间考取了国家英语导游资格证和教师资格证，第二年她开办了一所英语培训学校，走上了职业教育之路。

每一次往理想迈进，都会伴随着对自己原有的东西的放弃。在常迎黎眼中，人生中这样的一切归零，她不会去衡量得失，面对未知的世界，勇于迎接挑战才是最好的生活态度。

如今的她到过埃及、去过卢旺达、游览过尼泊尔、参观过云南的香格里拉……有一群可爱的学生，还结识了很多来自五湖四海的外国朋友。常迎黎说，人生是一个不断发现的旅程，只要用心，就能发现每一段路上的精彩。她想对怀揣梦想的孩子们说：理想不是一下子就能实现的，机会总是垂青有准备的人！

没有十全十美的人生，有理想要坚持

节日寄语：有理想要敢于坚持。

人物档案

姓名：张玉

年龄：26岁 性别：女

职业：物业项目经理

儿时理想：当一名教师

高挑的个子、瘦弱的身材、乌黑的长发、清秀的脸庞，如果不是张玉自己介绍，很少有人会把年轻的她与繁杂的物业工作联系起来。

当一名教师，桃李满天下是张玉从小到大未曾改变的理想，可大学没能读师范专业让她与梦想渐行渐远。大学毕业后她进入

物业公司从事物业服务工作。从前台接待、客户服务、经理助理到项目经理，如今的张玉已能娴熟地处理各种问题，她坦言这都是4年来磨炼的结果。

由于从事的职业与自己最初的梦想毫不相干，张玉也曾困惑、纠结过。刚到物业公司工作时，她曾被一位业主当做“出气筒”发泄，年轻的她受不了这样的委屈忍不住回了两句嘴。事后，张玉被经理训斥了一番，委屈的她忍不住流下了泪水，那段时间是她人生中最迷茫的日子。

随着工作经验的积累，张玉逐渐学会理智处理各种问题。从最初工作时的手忙脚乱到如今有条不紊地处理各种问题，张玉说是这个行业让自己学会了忍耐与理解他人，也让她有幸结交了各式各样的朋友，而每当自己帮业主解决一些长期存在的难题时，她的心里会产生一种强烈的职业满足感。

虽然现在的张玉已不可能享受桃李满天下的愉悦，但每天与同事和业主之间的相处让她感受到发自内心的快乐。“俗话说得好，三百六十行，行行出状元嘛！”张玉笑言。回首当初的梦想，张玉说自己心里难免还是会有一丝遗憾，但谁的人生又会是十全十美的呢？她想对正走在追梦之路上的孩子们说：很多梦想只要敢于坚持就能实现！



张玉(左一)和同事一起研究工作。